
ربیعͬ حمیدرضا دکتر مدرس: کامپیوتر مهندسͬ دانشͺده ی
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آذر ٢۵ تحویل: تاریخ پنجم سری تمرین

کنید. بررسͬ دلیل ذکر با را زیر گزاره های نادرستͬ یا درستͬ .١

بود. خواهد مارکف ماتریس ͷی لزوما مارکف ماتریس دو حاصل ضرب •
وجود امͺان این دهیم، تغییر بودن نامنفͬ به را مارکف ماتریس ͷی درایه های بودن مثبت شرط اگر •

برسیم. پایدار حالت ͷی از بیش به که دارد
باشد. معین منفͬ ͬ تواند نم مارکف ماتریس ͷی •

نباشد. متقارن است ممͺن وجود) صورت (در متقارن ماتریس ͷی معکوس •
است. متقارن دارد، حقیقͬ ویژه ی بردارهای و حقیقͬ ویژه ی مقادیر که ماتریسͬ هر •

نباشد. معین مثبت است ممͺن مثبت، دترمینان با متقارن ماتریس ͷی •

برابر آن ستون هر درایه های جمع که باشد نامنفͬ درایه های با معکوس پذیر ماتریس ͷی Mn×n کنید فرض .٢
ͬ نامیم. م تصادفͬ ماتریس ͷی را ماتریسͬ چنین است. ١ با

. بود. خواهد ١ با برابر M−١ ماتریس ستون های از ͷی هر جمع دهید نشان •

بود. نخواهد تصادفͬ ماتریس لزوما تصادفͬ، ماتریس ͷی معکوس چرا دهید توضیح •

ماتریسͬ ͬ تواند نم هیچ گاه آن معکوس باشد، ناصفر درایه های با ٢ × ٢ ماتریس M اگر دهید نشان •
باشد. تصادفͬ

تصادفͬ آن معکوس و خود که کرد پیدا همانͬ ماتریس جز به ماتریسͬ ͬ توان م آیا باشد، n > ٢ اگر •
کنید. اثبات وجود، عدم صورت در و بزنید مثال ͷی وجود صورت در باشند؟

کنید: تعیین زیر Aهای ازای به را Au = u′ معادلۀ پایداری ویژه، مقادیر از استفاده با تنها .٣

A =

[
−١ −٢
٠ −٣

]
•

A =

[
١ −٢
٠ ٣

]
•

A =

[
١ −٢
١ −١

]
•

آیا ،AB ̸= BA اگر است. متقارن AB کنید ثابت .AB = BA و هستند متقارن B و A کنید فرض .۴
است؟ متقارن لزوماً AB

١



آورید. بدست را A و Q زیر، متقارن ماتریس های از هرکدام برای .۵

X =

[
٢ −۶
−۶ −٧

]
•

Y =


−١ ٠ −٢
٠ ١ ٢
−٢ ٢ ٠

 •

دهید. توضیح کامل طور به هستند؟ معین مثبت Y و X ماتریس های ،b و a از مقادیری چه به ازای .۶

X =
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a ١ ١
١ a ١
١ ١ a

 •

Y =


١ ٢ ٣
٢ b ۴
٣ ۴ ۵

 •

است. معین مثبت ماتریس ͷی Cn×n کنید فرض .٧

است. معین مثبت نیز C−١ دهید نشان •
است. معین مثبت QCQT ماتریس دهید نشان باشد، دلخواه متعامد ماتریس ͷی Qn×n اگر •

مقدار کوچͷ ترین نباشد، معین مثبت M = ATCA که گونه ای به باشد n×m ماتریس ͷی A اگر •
دهید. توضیح داشت؟ خواهد مقداری چه M ماتریس ویژه ی

باشد؟ داشته را داخلͬ ضرب ͬ های ویژگ ⟨x, y⟩ = xTKy تا داشته باشد ͬ هایی ویژگ چه K ماتریس .٨

٢


